

## पूरग्रस्तांना तातडीची १० हजार रुपयांची राज्य सरकारची मदत जाहीर

दै.रायगड नगरी । मुंबई

राज्यात मुसळधार पावसाने हाहाकार माजवल्यानंतर झालेल्या मोठ्या मनुष्यहानी आणि वित्तहानीनंतर राज्य सरकार मदतीबाबत आजच्या मंत्रिमंडळ बैठकीत काय निर्णय घेणार याकडे संपूर्ण राज्याचे लक्ष लागले होते. मात्र, आजच्या बैठकीत मंत्रिमंडळाने मदतीबाबत अंतिम निर्णय राज्यातील पूरग्रस्तांना तातडीची मदत म्हणून प्रत्येकी १० हजार रुपये देण्याचा निर्णय घेतला आहे.



मंत्रिमंडळाच्या आजच्या बैठकीत पूरग्रस्त भागांमधील नुकसान भरपाईबाबत चर्चा झाली. मात्र पूरग्रस्त भागातील पंचनाम्यांचे काम अजूनही पूर्ण होऊ न शकल्याने सरकारकडे नुकसान किती झाले याबाबतची आकडेवारी उपलब्ध नसल्याने सरकारला मदतीचा अंतिम निर्णय घेता आलेला नाही.

महाराष्ट्रात मुसळधार पावसाने थैमान घातल्यानंतर कोकण आणि पश्चिम महाराष्ट्रात दरडी

कोसळून अनेक लोकांचे बळी गेले. तसेच मोठे आर्थिक नुकसानही झाले. मुसळधार पावसाचा राज्यातील एकूण १० जिल्ह्यांना फटका बसलेला आहे. हे पाहता नियमांच्या पलिकडे जाऊन पूरग्रस्त भागाला मदत करावी यावर मंत्रिमंडळाचे एकमत झाले.

विशेषतः मदत देण्याबाबत विचारविनिमय करताना एनडीआरएफच्या निकषानुसार मदत न देता एनडीआरएफच्या निकषांच्या पलिकडे

जाऊन मदत देण्याची आवश्यकता असल्याची चर्चा आजच्या मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत झाली. एनडीआरएफच्या निकषांच्या चौकटीत बसून मदत जाहीर केल्यास पूरग्रस्तांना तुटपुंजी मदत मिळण्याची शक्यता आहे.

महापूर आणि दरड कोसळून झालेले नुकसान अतिशय मोठे असल्याने एनडीआरएफचे निकष डावलून मदत दिली जावी यावर मंत्रिमंडळात एकमत झाले आहे.

## भाजप नेत्यांकडून महाडमध्ये पाहणी, मदतकार्याचा आढावा



दै.रायगड नगरी । पनवेल

अतिवृष्टीमुळे महाडमध्ये पूर व दरड कोसळल्यामुळे प्रचंड नुकसान झाले आहे. पूरग्रस्त व दरडग्रस्तांच्या मदतीसाठी या ठिकाणी केंद्र व राज्यातील भाजप नेते व लोकप्रतिनिधींनी तात्काळ धाव घेऊन पाहणी केली तसेच पूरग्रस्तांना मदतकार्य देणे सुरु केले आणि त्यामुळे महाडकरांना मोठा दिलासा मिळाला.

आज बुधवारी (दि. २८) रायगडचे माजी पालकमंत्री तथा विद्यमान आमदार रवींद्र चव्हाण, भाजपचे उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकूर, यांनी बुधवारी महाडमध्ये जाऊन पाहणी केली तसेच मदत कार्याचा आढावा घेतला. यावेळी



पनवेलचे ज्येष्ठ नगरसेवक अनिल भगत, शहर सरचिटणीस व नगरसेवक नितीन पाटील, नगरसेवक अजय बहिरा, प्रदेश सचिव रवी मुंडे, युवा नेते दशरथ म्हात्रे,

डॉ. कृष्णा देसाई, भाजप दक्षिण जिल्हाध्यक्ष अंशु. महेश मोहिते, सरचिटणीस मिलिंद पाटील, बिपीन महामुणकर, उपाध्यक्ष राजेश



मपारा, रोहा तालुका अध्यक्ष सोपान जांबेकर, अलिबाग तालुका अध्यक्ष परशुराम म्हात्रे, युवा मोर्चा जिल्हाध्यक्ष अमित घांग, महिला मोर्चा सरचिटणीस मंजुषा कुद्रीमोदी आदी सोबत होते.

या वेळी भाजप नेते, पदाधिकार्यांनी महाड शहरात पुरामुळे झालेल्या नुकसानीची पाहणी केली तसेच भाजपच्या वतीने गुरुकुल येथे सुरु करण्यात आलेल्या कॅम्पला भेट देऊन मदतकार्याचा आढावा घेतला. या ठिकाणाहून पूरग्रस्तांना अन्न, पाण्यासह कपडे, रेशन किट, अन्य मदत केली जात आहे. त्याचप्रमाणे राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाच्या वतीने बी. एस. बुटाला सांस्कृतिक भवनात भोजनाची व्यवस्था करण्यात आली आहे. तेथेही भाजप लोकप्रतिनिधींनी भेट दिली.

## संक्षिप्त...

'त्या' कर्मचाऱ्यांना ५०

लाखांचे विमा कवच

दै.रायगड नगरी । मुंबई

राज्यातील क व ड वर्ग महापालिका तसेच नगरपंचायती व नगर परिषदा यामधील कोविड कर्तव्य पार पाडताना मरण पावलेल्या अधिकारी किंवा कर्मचाऱ्यांसाठी मृत्यूपश्चात ५० लाख रुपयांचे विमा कवच देण्याचा निर्णय आज मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या मंत्रिमंडळ बैठकीत घेण्यात आला.

आ आणि ब वर्ग महानगरपालिका वगळता इतर सर्व महानगरपालिका तसेच सर्व नगर परिषदा व नगर पंचायती यांना ही योजना लागू राहिल. त्याचप्रमाणे सफाई कर्मचारी, कंत्राटी व मानधन तत्त्वावरील व बाह्यस्त्रोत कर्मचाऱ्यांचा देखील यात समावेश करण्यात येतील, असे स्पष्ट करण्यात आले आहे. त्यामुळे कोविड लढाईत मृत्यू झालेल्या संबंधित नगरपालिका आणि महापालिकेतील अधिकारी-कर्मचाऱ्यांच्या वारसांना खूप मोठा दिलासा मिळणार आहे. राज्यात केंद्र शासन पुरस्कृत स्वच्छ भारत अभियान ( ग्रामीण ) टप्पा २ अंमलबजावणीस मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत मान्यता देण्यात आली. स्वच्छ भारत अभियान ( ग्रामीण ) टप्पा २ ही योजना राबविण्याकरिता २०२५ पर्यंत एकूण ४६०१ कोटी रुपये खर्च होणार आहेत. केंद्राचा यात ६० टक्के हिस्सा असून राज्याचा हिस्सा ४० टक्के आहे.

## दरडग्रस्त केवनाळे पाठोपाठ साखर सुतारवाडीपर्यंतची रस्ता वाहतूक सुरळीत

पालकमंत्री ना. अदिती तटकरे यांनी सलग चौथ्या दिवशी केला पोलादपूर दरडग्रस्त भागाचा दौरा

दै.रायगड नगरी । पोलादपूर

पोलादपूर तालुक्यात गेल्या गुरुवारी दि.२२ जुलै रोजी रात्री अतिवृष्टीमुळे अनेक ठिकाणी दरड कोसळण्याच्या घटना झाल्या असून केवनाळे येथे ५ जण तर साखर सुतारवाडी येथे ६ जणांचा दरडी खाली मृत्यू झाला आहे. यापैकी केवनाळे येथील जनजीवन पुर्वपदावर आणण्यासाठी पालकमंत्री ना. अदिती तटकरे यांनी सलग तीन दिवस भेट दिली. यावेळी प्रशासनाकडून साखर सुतारवाडीपर्यंत जाणाऱ्या रस्त्यावरील पुलाना जोडणारे वाहून गेलेले एप्रोच रोड पुन्हा उभारून रायगडच्या पालकमंत्री ना. अदिती तटकरे यांनी मंगळवारी दरडग्रस्त सुतारवाडी भागाचा दौरा करून पाहणी केली.

याप्रसंगी रोहे येथील सतेज आपणकर मित्र मंडळाने आंबेमाची येथील स्थलांतरित ग्रामस्थ असलेल्या नाणोघोळमध्ये तसेच दरडग्रस्त साखर सुतारवाडी व केवनाळे येथे जीवनावश्यक वस्तू व खाद्यपदार्थांचे तसेच कपडे औषधांचे वाटप केले. पोलादपूर तालुक्यातील अन्य भागांचा दरडग्रस्त दौरा करून सर्व ठिकाणी जनजीवन पुर्ववत



करण्यासाठी आपण पोलादपूर तालुक्यात नेहमी येऊ, अशी ग्वाही यावेळी पालकमंत्री ना. अदिती तटकरे यांनी प्रतिनिधी जवळ बोलताना दिली. दरडग्रस्त केवनाळे गावातील दौध्यादरम्यान ना. अदिती तटकरे यांच्या सोबत जिल्हा सेवादल अध्यक्ष वाय.सी.जाधव, राष्ट्रवादी काँग्रेस जिल्हा उपाध्यक्ष लक्ष्मण खेडेकर महाराज, जिल्हा सरचिटणीस, सुहास मोरे, शहर राष्ट्रवादी काँग्रेस अध्यक्ष अजित

खेडेकर, कृष्णा करंजे, अनिलकुमार भोसले, तालुका महिला अध्यक्षा प्रतिभा पवार तसेच शिवसेनेचे राजिप सदस्य चंद्रकांत कळंबे, नरवीर प्रतिष्ठानचे रामदास कळंबे, देवळे ग्रामपंचायतीचे माजी सरपंच तुकाराम केसरकर आणि पेणचे प्रांताधिकारी विठ्ठल इनामदार व प्रभारी तहसिलदार समीर देसाई आदींनी रायगडच्या पालकमंत्री ना. अदिती तटकरे यांच्या दौऱ्यात सहभाग घेतला.

## ठेवीदारांना दिलासा; बँक बुडाल्यास भरपाई मिळणार लवकर ; कॅबिनेटकडून नवे विधयेक मंजूर

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था

बँक बुडाल्यास आता ठेवीवरील विमा रक्कम प्राप्त कारण्यासाठी खातेदारांना आता फार ताटकळावे लागणार आहे. डिपॉझिट इन्शुरन्स अँड क्रेडीट गॅरंटी कॉर्पोरेशन (DICGC Bill 2021) अंतर्गत ठेवीवरील पाच लाखापर्यंतची विमा भरपाई ९० दिवसांत खातेदाराला मिळणार आहे. विमा भरपाईची संपूर्ण प्रक्रिया जलद करणाऱ्या 'डीआयसीजीसी विधयेक-२०२१' ला केंद्रीय मंत्रिमंडळाने मंजुरी दिली. ज्यात विमा भरपाई रक्कम १ लाखावरून ५ लाख करण्यात आली आहे.

नुकताच पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या अध्यक्षतेखाली मंत्रिमंडळाची बैठक झाली. त्यात हा निर्णय घेण्यात आला. ठेवीवर सरकारकडून पाच लाख रुपयांचे विमा संरक्षण दिले जाते. मात्र एखादी बँक बुडाल्यास खातेदाराला त्याची जमापुंजी परत मिळेपर्यंत बराच अवधी लागतो. यामुळे सामान्य खातेदारांची परवड होते. हा मुद्दा लक्षात घेत मंत्रिमंडळाने विमा भरपाई देण्याबाबतची प्रक्रिया जलद करण्याचा निर्णय घेतला. हा निर्णय रिझर्व्ह बँकेने ज्या बँकांवर निर्बंध लागू केले असतील त्यांना ही लागू होईल, असे अर्थमंत्री निर्मला



सीतारामन यांनी सांगितले.

बैठकीनंतर सीतारामन यांनी याबाबत अधिक माहिती दिली. त्या म्हणाल्या की, कोणतीही बँक दिवाळखोरीत निघाल्यास

किंवा त्याचा परवाना रद्द झाल्यास, रिझर्व्ह बँकेने निर्बंध लागू केल्यास ठेवीदारांना ९० दिवसांत त्यांच्या ठेवीवरील विमा भरपाई मिळणार आहे.

एखादी बँक अशा संकटात सापडली तर सुरुवातीच्या ४५ दिवसांत खातेदार, ठेवीदारांची माहिती गोळा केली जाईल त्यानंतर ज्यांचे विमा दवे असतील ते डिपॉझिट इन्शुरन्स अँड क्रेडीट गॅरंटी कॉर्पोरेशनला सोपवले जातील. पुढील ४५ दिवसांत ठेवीदारांना त्यांची रक्कम सुपूर्द केली जाईल, असे सीतारामन यांनी सांगितले.

डिपॉझिट इन्शुरन्स अँड क्रेडीट गॅरंटी कॉर्पोरेशनअंतर्गत सर्व वाणिज्य बँक , विदेशी बँका त्यांच्या भारतातील सर्व शाखा, स्मॉल फायनान्स बँक, को-ऑपरेटिव्ह बँक, पेमेंट बँक यांचा समावेश आहे. या सर्व बँकांमधील ठेवीवर कोर्पो रेशनकडून पाच लाख रुपयांचा विमा दिला जातो.

प्रत्येक बँकेचा विमा प्रीमियम वेगवेगळा आहे. यापूर्वी १०० रुपयांवर १० पैसे प्रीमियम आकारला जात होता तो आता १२ पैसे करण्यात आला असल्याचे सीतारामन यांनी सांगितले.

## पूरग्रस्तांना भाजपकडून आधार; पनवेल महिला मोर्चाकडून महाडमध्ये महिलावर्गाला कपडे वाटप

दै.रायगड नगरी । पनवेल

अतिवृष्टीमुळे महाडमध्ये पूर येऊन नागरिकांचे मोठे नुकसान झाले आहे. अनेक कुटुंब या पुरामुळे हतबल झाली आहेत. त्यांना या संकटकाळात आधार म्हणून भाजपचे उत्तर रायगड जिल्हा अध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या मार्गदर्शनाखाली पनवेलमधून शक्य होईल ती सर्व मदत केली जात आहे. याच सेवाकार्यात योगदान देत भाजप महिला मोर्चा पनवेल शहर मंडळच्या वतीने मंगळवारी (दि. २७) महाडमधील महिलांना कपड्यांचे वाटप करण्यात



आले. महाडमधील पूरग्रस्तांसाठी मदत व्हावी यासाठी भाजपने पुढाकार घेतला आहे. त्याचबरोबर यात योगदान देण्याचे आवाहन नागरिकांनाही करण्यात आले आहे. त्यास नागरिकांनी .../२

## उरणमध्ये महागाई विरोधात जनवादी महिला संघटनेची निदर्शने

दै.रायगड नगरी । उरण

केंद्र व राज्य सरकारच्या जनताविरोधी धोरणांमुळे करोना काळात ही प्रचंड वाढत्या महागाईला जनतेला सामोरे जावे लागत आहे. त्यामुळे सर्वसामान्यांना जीवन जगणे कठीण बनले आहे. या विरोधात मंगळवारी जनवादी महिला संघटनेच्या वतीने उरण मधील गांधी चौकात महागाई विरोधात निदर्शने करण्यात आली. यावेळी केंद्र व राज्य सरकारच्या निषेधार्थ जोरदार घोषणा देण्यात आल्या, करोना काळ असतांनाही उरण तालुक्यातील विविध गावातून महिला या निदर्शनात सहभागी झाल्या होत्या.

महागाई कमी करा, सर्व नागरिकांना



किमान १५ किलो धान्य वाटप करा, महागाई वाढविणाऱ्या वाढविणाऱ्या सरकारचा धिक्कार असो, सर्वांना मोफत व मुबलक लस पुरवठा करा आदी मागण्यांसाठी घोषणा देण्यात आल्या. यावेळी जनवादी महिला संघटनेच्या राज्य नेत्या हेमलता पाटील यांनी केंद्र

सरकारच्या जनताविरोधी धोरणाचा समाचार घेतला तर जनवादी महिला संघटनेच्या रायगड जिल्हा अध्यक्ष ज्योती म्हात्रे यांनी सर्वसामान्य जनतेला दिलासा देण्यासाठी सरकारने धोरणे राबविण्याची मागणी केली. तर कुसुम ठाकूर यांनी .../२





